

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (6392)

Воскресенье, 13 февраля 1955 года

Год издания  
двадцать пятый

Цена 15 коп.

## Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Приближается день выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудащихся. Труженики городов и сел Российской Федерации, как и других союзных республик, вооруженные решениями январского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, развертывают борьбу за претворение в жизнь политики, выработанной Коммунистической партией. Одобряя эти исторические документы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводов и фабрик, строек и транспорта дают слово трудиться еще лучше, добиваться дальнейшего развития тяжелой индустрии — основы основ всего народного хозяйства нашей страны.

Все шире развертывается подготовка к выборам в верховный орган Российской Федерации и местные Советы депутатов трудащихся и в нашем городе. Сейчас проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Уже состоялись встречи с избирателями кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орджоникидзевскому избирательному округу № 367 т. Пашковой Е. Ф., кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 366 т. Галенко А. Я., кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета тов. Мельчаковой Н. В., Разумова Е. З., Шубиной И. Н. и других. Проходят встречи кандидатов в депутаты городского и районных Советов. В своих выступлениях избиратели единодушно поддерживают выдвинутых кандидатов в депутаты и призывают всех избирателей в день выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудащихся, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Задача агитаторов и доверенных лиц — ознакомить каждого избирателя с биографиями выдвинутых кандидатов в депутаты по тому или иному избирательному округу, рассказать об их трудовой и общественной деятельности. На прошедших предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Советов выдвинуты передовики и новаторы производства, инженерно-технические работники и служащие, представители партийных и советских организаций, интеллигенции, которые своим самоотверженным трудом на благо нашей

страны-массовой работы и на предприятиях Необходимо довести до сознания каждого трудащегося решения партии и правительства, мобилизовать коллективы предприятий на выполнение задач по досрочному выполнению пятой пятилетки.

Многие партийные организации города правильно понимают стоящие перед ними задачи и в эти дни усиливают агитационно-массовую работу среди избирателей. Партийная организация завода управления Кузнецкого комбината (секретарь т. Михеев) развернула боевую, действенную агитацию на избирательном участке расположенному в клубе Верхней колонии. Здесь составлен конкретный план проведения массовых мероприятий, встреч кандидатов с избирателями, и он аккуратно выполняется. Как правило, на лекциях и беседах здесь присутствует по 200—300 и более человек. Кроме того, агитаторы проводят большую работу на квартирах трудащихся.

Усиливает работу среди избирателей в эти дни и партийная организация железнодорожного цеха того же комбината (секретарь т. Камышев). Агитаторы часто бывают в квартирах трудащихся, проживающих по улице Музейной и в домах 2-го квартала по Нижней колонии. Они знакомят избирателей с текущими событиями в нашей стране и за рубежом с Советской Конституцией, важнейшими решениями Коммунистической партии и Советского правительства, рассказывают биографии выдвинутых кандидатов в депутаты Советов. Агитпункт, расположенный в театре металлургов, стал любимым местом трудащихся. Здесь они слушают лекции, беседы, читают свежие газеты и журналы. Большую работу проводят агитколлектив педагогического института (секретарь тов. Родионов) и некоторых других партийных организаций.

Однако так обстоит дело не во всех партийных организациях города. Не все агитаторы честно и добросовестно выполняют партийные поручения. Плохо выполняют возложенные на них обязанности агитаторы выделенные партийной организацией шахты «Западная» (секретарь т. Малюченко). Они редко бывают в квартирах избирателей. Ни один из агитаторов еще не был в домах № 10 по Первомайской улице и № 22 по Читинской улице. Слабо они ведут работу и в агит-

## Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудащихся

### Кандидат в депутаты областного Совета тов. Н. В. Мельчакова встретилась со своими избирателями

промстрой» Натальи Васильевны Мельчаковой.

— Тов. Мельчакова, — говорит тов. Бозлов, — на стройках нашего треста работает всего несколько лет, но уже заслужила большой авторитет. Она не только образцовый производственник, но и активный общественник. Как член построекого комитета ВЛКСМ и агитатор, тов. Мельчакова ведет постоянную работу среди молодых строителей. Она оправдывает наше доверие как депутат областного Совета депутатов трудащихся.

— Только в нашей стране, — сказала доверенное лицо избирательного участка № 22 т. Кузнецова, — женщина на равных правах с мужчиной принимает участие в руководстве государством, в решении всех важнейших государственных дел. Тов. Мельчаковой всего 24 года, однако она своим высокопроизводительным трудом на стройке заслужила большой авторитет.

— Нет сомнения в том, — говорит тов. Кузнецова, — что молодая работница тов. Мельчакова будет достойным депутатом областного Совета депутатов трудащихся.

Избиратели — становщик деревообделочного завода т. Бловин, воспитатель ЖБО треста «Сталинскпромстрой» т. Косягачева, молодая работница т. Грицай и другие в своих выступлениях заявили:

— Жители поселка деревообделочного завода дают своему кандидату в депутаты областного Совета тов. Мельчаковой наилучшую подготовку к выборам, огнеупорщики перевыполнили январский план социалистических обязательств и дали слово ко дню выборов закончить февральское задание.

Новый производственный подъем в коллективе вызвали Постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» и решения сессии Верховного Совета СССР. По всем сменам агитаторами проводятся читки материалов Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета. Особенно успешно ведут работу агитаторы мастер т. Соломонов, экономист цеха тов. Ушакова, бригадиры тт. Лапин, Сандалов, А. Рыжков и другие.

С большим удовлетворением огнеупорщиками встречено сообщение о том, что коллективу цеха по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1954 г. присуждено второе место по Министерству черной металлургии. Коллектив приложит все старания к тому, чтобы в первом квартале нового года добиться еще лучших производственных показателей.

Ф. ВАРЛАМОВ,  
секретарь парторганизации огнеупорного цеха № 1.

### Встреча кандидата в депутаты тов. Е. З. Разумова с избирателями

Празднично убранный небольшой зал 25-й средней школы залит огнями. Сюда пришли избиратели 4 и 7 избирательных участков для встречи с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудащихся по 76 избирательному округу секретарем Кемеровского обкома КПСС Евгением Зотовичем Разумовым, кандидатура которой была выдвинута коллективом Сталинского педагогического института. Тов. Разумов родился в 1919 году в деревне Мертовцино, Чамзинского района, Мордовской АССР. Со школьной скамьи он принимает деятельное участие в общественной жизни. Окончив в 1935 году педагогический техникум, он идет работать в школу учителем где вскоре становится

главным учителем на посту секретаря обкома КПСС. Тов. Разумов оправдывает высокое доверие избирателей в качестве депутата областного Совета депутатов трудащихся. В день выборов отдал им голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных Евгения Зотовича Разумова.

На собрании выступили от коллектива учителей и сотрудников школы № 26 учительница тов. Николаева, от молодых избирателей — ученик 10 класса школы № 25 тов. Антонов, от работников Сталинского универмага тов. Гехтман, от коллектива учителей школы № 25 старшей учителницы тов. Калюжнова, от коллектива работников треста столовых и

Коммунистическая партия последовательно проводит курс на всемерное развитие тяжелой индустрии — этой основы дальнейшего развития всего народного хозяйства и гарантии неприступности рубежей нашей Родины.

(«Правда»)

### К новым трудовым успехам

Трудящиеся огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы как к большому всенародному празднику. Соревнуясь за лучшую подготовку к выборам, огнеупорщики перевыполнили январский план социалистических обязательств и дали слово ко дню выборов закончить февральское задание.

Новый производственный подъем в коллективе вызвали Постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» и решения сессии Верховного Совета СССР. По всем сменам агитаторами проводятся читки материалов Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета. Особенно успешно ведут работу агитаторы мастер т. Соломонов, экономист цеха тов. Ушакова, бригадиры тт. Лапин, Сандалов, А. Рыжков и другие.

С большим удовлетворением огнеупорщиками встречено сообщение о том, что коллективу цеха по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1954 г. присуждено второе место по Министерству черной металлургии. Коллектив приложит все старания к тому, чтобы в первом квартале нового года добиться еще лучших производственных показателей.

За первенство во Всесоюзном соревновании

Славными трудовыми делами отмечают дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы трудащихся ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината.

Большую работу в эти дни ведут агитаторы, выделенные парторганизацией станции. Агитаторы машинисты котлов тт. Вичкалов и Теляков, начальник избирательной комиссии т. Соколов, начальник смены тов. Устинов, слесари тт. Татаринцев и Стасов, рабочие смены и другие читают рабочим каждые смены материалы январского Пленума

предвыборных собраний кандидатами в депутаты Советов выдвинуты передовики и новаторы производства, инженерно-технические работники и служащие, представители партийных и советских организаций, интеллигентии, которые своим самоотверженным трудом на благо нашей социалистической Родины заслужили любовь и уважение народа. Умело дохолив рассказывать избирателям о жизненном пути, трудовой деятельности кандидатов в депутаты — почетный долг и обязанность агитаторов.

Центром агитационно-массовой работы должен стать агитпункт избирательного участка. Партийные организации обязаны немедленно устроить имеющиеся недостатки в проведении массово-политической и разъяснительной работы среди избирателей. Особенно надо усилить работу по месту жительства населения. Необходимо учитывать все замечания и пожелания избирателей, направленные на улучшение работы местных Советов, учреждений и организаций города.

Усиливая политическую работу в мас- сах, шире развертывая агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, партийные организации города должны принять все меры к тому, чтобы в день выборов — 27 февраля — избиратели, все как один, приняли участие в голосовании и отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

## Трудящиеся горячо поддерживают Постановление январского Пленума ЦК КПСС

Горячо откликнулись рабочие, инженеры, служащие 1-го подшипникового завода в Москве на Постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». В цехах и отделах проходят беседы, посвященные обсуждению Постановления и доклада товарища Н. С. Хрущева. Работники экспериментального, монтажного, инструментального, ремонтно-механического и других цехов, выполняющих заказы для сельского хозяйства, приняли повышенные обязательства.

Работающий на участке отделения запасных деталей ремонтно-механического цеха комсомолец Козлов, выступая при обсуждении материалов Пленума, сказал:

агитаторы выделенные партийной организацией шахты «Западная» (секретарь Г. Малюченко). Они редко бывают в квартирах избирателей. Ни один из агитаторов еще не был в домах № 10 по Первомайской улице и № 22 по Чистинской улице. Слабо они ведут работу и в агитпункте, который расположен в клубе шахты. Лекции и беседы здесь проводятся редко. Такое же положение наблюдается в парторганизациях хлебокомбината (секретарь т. Корнилов), школы № 66 (секретарь т. Денисова) и в ряде других.

До дня выборов осталось немного времени. Партийные организации обязаны немедленно устроить имеющиеся недостатки в проведении массово-политической и разъяснительной работы среди избирателей. Особенно надо усилить работу по месту жительства населения. Необходимо учитывать все замечания и пожелания избирателей, направленные на улучшение работы местных Советов, учреждений и организаций города.

Усиливая политическую работу в мас- сах, шире развертывая агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, партийные организации города должны принять все меры к тому, чтобы в день выборов — 27 февраля — избиратели, все как один, приняли участие в голосовании и отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

## Всесоюзное совещание директоров технических вузов

10 февраля в Москве открылось совещание директоров и ведущих профессоров технических вузов. В совещании участвует более 600 человек.

Министр высшего образования СССР В. П. Елютин в своем докладе привел ряд данных, показывающих значительные успехи в подготовке высококвалифицированных специалистов в нашей стране. Только в технических вузах, например, включая заочные и вечерние отделения, обучается в настоящее время свыше 560 тысяч студентов — почти втрой больше, чем в 1940 году. В прошлом году технические вузы выпустили почти в два раза больше специалистов по сравнению с 1940 годом.

По ряду специальностей вузы уже полностью удовлетворяют потребности народ-

ного хозяйства в специалистах с высшим образованием. Но резко отстает выпуск специалистов по некоторым техническим профилям — строителей, энергетиков. Недостаточно готовится специалистов в восточных районах страны. Сейчас там намечено строительство новых и расширение существующих высших учебных заведений.

Большое внимание докладчик уделил вопросам дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов. Тов. Елютин отметил все возрастающее значение заочного и вечернего образования. Сейчас без отрыва от производства обучается около 650 тысяч студентов. Поставлена задача — в ближайшее время значительно расширить контингент студентов-заочников и улучшить качество их подготовки. (ТАСС).

Разумов родился в 1919 году в деревне Мартовщино, Чамзинского района, Мордовской АССР. Со школьной скамьи он принимает деятельное участие в общественной жизни. Окончив в 1935 году педагогический техникум, он идет работать в школу учителем где вскоре становится директором, а в 1938 году — инспектором школ своего района. Осенью 1938 года тов. Разумов становится студентом педагогического института, а в 1941 году, в дни Великой Отечественной войны — курсантом Подольского пехотного училища. Начиная с 1942 года, тов. Разумов на комсомольской работе в г. Саранске и в Мордовском обкоме ВЛБСМ. Через три года тов. Разумов откомандирован в качестве слушателя в высшую партийную школу при ЦК КПСС, по окончании которой в 1948 году направляется на работу в Белгородскую область. За 7 лет работы в нашей области тов. Разумов два года был заведующим отделом пропаганды и агитации Белгородского обкома КПСС один год редактором газеты «Бузбасс», а с

Слово взял доверенное лицо по 7 избирательному участку тов. Власов.

— Советские люди, — сказал тов. Власов, — готовятся ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы как к большому празднику. В день выборов избиратели, все как один, отдают свои голоса за кандидатов нерушимого

блока коммунистов и беспартийных Евгения Зотовича Разумова.

На собрании выступил тов. Разумов. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие. Тов. Разумов заверил, что он отдаст все свои силы и знания претворению в жизнь задач, поставленных перед советскими людьми Коммунистической партией и Советским правительством.

— Так, незаметно, кажется, на первый взгляд, но день ото дня улучшается жизнь каждого из нас, — заключил Пешков.

Рассказ агитатора, приведенные им примеры оживили эту встречу, сблизили людей между собой. Непринужденная сердечная беседа продолжалась.

— Все это верно, — сказал Василий Емельянович Макота. — Для народа строится у нас много. Но строители не всегда следят за качеством. Возьмем полы. Половые рейки рассыхаются, образуются щели...

— О повышении качества половидной рейки у нас в тресте начали заботиться, — заявляет Пешков. На деревообделочном заводе строятся четыре новые сушильные камеры. Скоро строители будут получать хорошую рейку.

— А паровое отопление? — вступает в разговор избирательница Александра Семеновна Бирюкова. — В соседних домах оно имеется, а у нас нет. Мы топим печи. Домохозяйки испытывают из-за этого большое неудобство.

— Вопрос этот разрешим, — говорит агитатор. — К голосу трудящихся у нас прислушиваются внимательно...

Более 2 часов продолжалась беседа Пешкова с избирателями. Все остались довольны ею.

— Как хорошо, что вы пришли к нам, — говорят избиратели агитатору.

Возвращаясь домой, Георгий Михайлович зашел в агитпункт. Агитатор сообщил ему приятное известие: почти все избиратели дома № 315 проверили себя в списках — осталось только три человека.

В этой возрастной политической активности избирателей он увидел частицу своей упорной, повседневной работы агитатора-коммуниста.

А. КОРОТКОВ.

# Они будут инженерами и техниками

Днем у доменных, мартеновских печей и прокатных станов, а вечером — за партой

## Я буду инженером

Окончив Кузнецкий металлургический техникум в 1945 году, я работал на ТЭЦ Кузнецкого комбината, я поступил учиться на вечернее отделение Сибирского металлургического института. Но проучившись в институте полтора года, мне пришлоось оставить учебу. Работая в ТЭЦ сменным мастером и ежедневно сталкиваясь со сложным оборудованием и автоматическим управлением этого оборудования, я чувствовал, что знаний, полученных в техникуме, мне недостаточно.

Вот теперь, осознав все это, я решил возобновить учебу в институте. Работая технологом в механическом цехе № 1, я убеждаюсь, что знания, получаемые мною в институте, помогают мне в повседневной работе, дают возможность глубже осваивать технологию производства. Учусь я на 5 курсе и стараюсь как можно лучше и полнее усвоить материал, который мы проходим, чтобы потом с большим знанием дела я мог применить эти знания на практике. 10-летний опыт работы на Кузнецком комбинате и знания, приобретенные мною в институте, помогут мне в дальнейшем непрерывно совершенствовать свою специальность.

Сейчас для студентов-вечерников созданы все условия. Теперь даже дополнительный отпуск, который предоставляется для сдачи экзаменов, оплачивается предприятием. Это еще раз говорит о той большой заботе, которая проявляется у нас в стране для лучшей подготовки кадров. Развитию вечернего и заочного обучения у нас сейчас придается большое общегосударственное значение. В правительности этого убеждается каждый производственник.

**И. ВАСИНОВИЧ,**  
технолог механического цеха № 1  
Кузнецкого комбината.

## Цифры и факты

Вечерний факультет Сибирского металлургического института существует 22 года, его закончили 254 человека. Многие из них за эти годы стали командирами металлургического производства, преподавателями, учеными. Так, этот вечерний факультет закончили т. Масловский — ныне доктор технических наук, т. Соколов — профессор, доцентами стали тт. Зайков и Чельцов, т. Серегин — аспирант. Без отрыва от производства вечерний факультет института закончили в свое время директор Кузнецкого комбината т. Ермолаев, его заместитель т. Аргунов, замглавного механика комбината т. Рыбочкин и многие другие.

«Мы должны вплотную заняться улучшением дела подготовки кадров специалистов без отрыва от производства. Следует обратить больше внимания на расширение и улучшение работы заочных и вечерних учебных заведений, не только средних специальных, но и высших. Это принесет большую пользу для всего народного хозяйства.

...Подготовка специалистов без отрыва от производства может быть более длительна, но этот путь имеет и свои преимущества, ибо оканчивающий вуз без отрыва от производства глубже знает дело, имеет большой практический опыт. Многие инженеры, обогащенные знаниями науки и производства, умудренные опытом, сдав последний зачет, могут смело управлять предприятиями».

(Из речи Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании строителей 7 декабря 1954 г.).

## Этого может добиться каждый металлург

Решения XIX съезда партии дали широкую программу для дальнейшего культурного и технического роста советских людей. Введение обязательного десятиклассного образования, политехнизация обучения и резкий рост выпуска новых кадров инженеров и техников с очевидностью показывают направление этой программы.

В этом учебном году готовятся защищать дипломные проекты первые выпускники заочного отделения — конструктор проектного отдела Кузнецкого комбината тов. Ваваев, начальник технико-производственного отдела цеха сетей и подстанций комбината тов. Сукач, мастер треста «Сталинскпромстрой» т. Зуев, руководитель проектной группы комбината «Бузбассуголь» тов. Пильцов и электрослесарь шахты «Западная» тов. Бозлов.

Вечернее отделение института, созданное 22 года тому назад, в этом учебном году преобразовано в факультет, в связи с этим намечается значительное расширение специальностей. За эти годы здесь получили высшее образование более 250 человек, из которых подавляющее большинство оказалось прекрасными специалистами, успешно работающими в металлургии.

В настоящем времени на вечернем факультете обучается 480 человек, из них работников Кузнецкого комбината 190 человек. Среди них — машины кранов тт. Тырышкин и Астахов, газовщики тт. Шапошников и Степашкин, вальцовщик т. Вайченко, слесари тт. Аникеев, Булатов, Свердов, Медведев, Жданов, сварщик т. Лукашук и другие, крепильщики шахты «Редаково-южная» тт. Васин и Киселев и многие другие. Эти товарищи, как и многие другие, к высшему образованию приходят через производство, не прерывая связи с ним.

В текущем году институт получил только нового оборудования более чем на 2 миллиона рублей. Ежегодно учебному

## Работаю и настойчиво учусь

На строительство Кузнецкого комбината я пришел в 1931 году, работать начал учеником слесаря. В 1933 г. окончил школу ФЗУ по специальности слесаря, это помогло мне лучше освоить специальность. По окончании школы был направлен на строительство прокатных цехов. Здесь мне поручали более серьезные работы, а затем был выдвинут на должность бригадира.

С годами приобретал практический опыт, и чувствовал недостаток общего образования, поэтому в 1934 г. поступил учиться на вечернее отделение рабфака, где повысил свою общеобразовательную подготовку. Мечтал учиться в институте, но из-за сложившихся семейных обстоятельств мне пришлось прервать учебу, затем началась Великая Отечественная война 1941—1945 гг.

Все эти годы, работая на комбинате, я не оставил мысли продолжать учебу, и в 1950 г. поступил в металлургический техникум на вечернее отделение. Сейчас учусь на 5 курсе и в этом году надеюсь окончить техникум по специальности прокатчика. Совмещение учебы с работой приносит большую пользу, так как практический опыт подкрепляется теоретической подготовкой. Начиная учебу в 1950 году, я работал сменным мастером, а затем меня выдвигали на более ответственные работы: старшим мастером, начальником смены, начальником участка, а сейчас работаю заместителем начальника кроватного цеха № 1. Совмещение учебы с работой, безусловно, нелегкое дело, и поэтому требует настойчивости и упорства в достижении поставленной цели.

**А. КОВАЛЬСКИЙ,**  
заместитель начальника кроватного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

## Цифры и факты

С 1949 г. при Сибирском металлургическом институте открыто заочное отделение. В этом учебном году было принято на 1-й курс 505 человек. Всего на 6 курсах этого отделения обучается 825 человек, в том числе 180 женщин.

В этом году Сибирский металлургический институт без отрыва от производства по заочному отделению закончит группа товарищей, среди них дипломники тт. Ваваев — конструктор проектного отдела Кузнецкого комбината т. Сукач — начальник технико-производственного цеха сетей и под-

## К пятилетию великого союза между СССР и Китаем

ПЕКИН. 11 февраля. (ТАСС). 14 февраля исполняется 5 лет со дня подписания исторического Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой. В эти дни в городах и селах Китая идет деятельность подготовки к празднованию «пятилетия Договора». Газеты и журналы Китайской Народной Республики помещают многочисленные статьи, посвященные этой знаменательной дате.

Общественно-политический журнал «Шицэжиши» в передовой статье «Янгильети великолого союза между СССР и Китаем» пишет, что китайский народ встречает годовщину Договора с Советским Союзом с чувством огромной радости. Отношения между Советским Союзом и Китаем, указывает журнал, основываются на искренней дружбе и сотрудничестве, равноправии и взаимной помощи.

## Английская газета о Декларации Верховного Совета СССР

ЛОНДОН. 11 февраля (ТАСС). Газета «Стар» комментирует в редакционной статье Декларацию Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР, пишет «Стар»,

спредлагает, чтобы парламентарии России, Англии, Соединенных Штатов и других стран выступали с речами в парламентах других стран... По нашему мнению, это прекрасная идея».

## Пресс-конференция у премьер-министра Индии Неру в Лондоне

ЛОНДОН. 11 февраля. (ТАСС). Премьер-министр Индии Неру устроил 9 февраля в Лондоне пресс-конференцию, на которой ответил на ряд вопросов, связанных с заключившейся конференцией премьер-министров стран Британской империи и кающихся внешней политики Индии.

Относительно положения в районе Тайваня Неру заявил, что оно «не является уловительстворительным».

Неру заявил, что он не сомневается в том, что население Китая вполне определено выразилось в пользу правительства КНР. Неру подчеркнул, что правительство Индии с самого начала признало правительство Китайской Народной Республики.

Организация Объединенных Наций, заявил Неру, поступает довольно странно, не признавая такую страну как Китай. Обсуждение вопроса, кающихся Китая без присутствия китайских представителей «граничит с абсурдом». «Ясный путь состоит в том, чтобы иметь Китай в Организации Объединенных Наций».

На вопросы относительно германской проблемы Неру заявил, что в Лондоне он имел встречу с лидером социал-демократической партии Германии Олленхаузером во время которой они обсуждали общее международное положение. Хотя Индия старается не вмешиваться в европейские

Разъяснения позицию Индии, не участвовавшей в обсуждении на конференции региональных военных проблем. Неру заявил, что если в Азии будет придаваться «слишком большое значение» военным проблемам, то «возникнет опасность потерять нечто гораздо более ценное — народную поддержку».

Неру несколько раз повторил, что он выступает против всех военных пактов и на вопрос, относится ли это к военному блоку в Юго-Восточной Азии (СЕАТО) ответил: «Именно так».

Неру высказался за запрещение оружия массового уничтожения.

## Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ. 11 февраля. (ТАСС). Правительственный кризис во Франции затягивается. Как стало известно, Пинея потерпел неудачу в попытке сформировать «правительство национального единства», так как влиятельные парламентские группы отказались поддержать выдвинутую им программу и принять участие в его правительстве. Социалисты и члены партии МРП «народно-республиканско движение» отклонили предложение Пинея. Радикалы обещали ему свою поддержку, но между ними возникли серьезные разногласия по этому вопросу. Разногласия возникли также среди «социальных республиканцев» в «независимых республиканцах», к которым принадлежит сам Пинея».

По сообщению агентства Франс-Пресс, президент республики Коти предложил сформировать правительство Пьеру Пфлиману (член партии МРП).

## Преступные действия американо-чанкайшистских агрессоров

НЬЮ-ЙОРК. 11 февраля. (ТАСС). Как известно из сообщения корреспондентов американцы под предлогом эвакуации уг-

ческих наук, т. Соколов — профессор, лауреатами стали т. Зайков и Чельцов, т. Серегин — аспирант. Без отрыва от производства вечерний факультет института закончили в свое время директор Кузнецкого комбината т. Ермолов, его заместитель т. Артуров, зам. главного механика комбината т. Рыбочкин и многие другие.

\*\*\*  
Рядовым чертежником работал, поступая на вечерний факультет института т. Сергеев. Без отрыва от производства, получив высшее образование, он занимает сейчас должность помощника начальника по оборудованию.

Помощником старшего электромонтера трудился раньше т. Кузнецов. Повышая свои знания, т. Кузнецов успешно закончил институт и сейчас является ассистентом кафедры энергетики при институте.

\*\*\*  
В нынешнем учебном году на вечернем факультете Сибирского металлургического института на всех шести курсах обучается 480 человек. В этом году его закончат 30 студентов-вечерников. В числе дипломников газовщик доменного цеха Кузнецкого комбината т. Шапошников.

На производстве в компании много хозяйственников являлось как бы личным делом самих обучающихся. Этому делу не придавалось должного государственного значения. Совершенно иное положение намечается и уже имеет место в настоящее время. Правда, и до сих пор, несмотря на указания партии и правительства, отдельные хозяйственники некоторым обучающимся не создают необходимых условий для нормальной учебы, несколько кабинетов, расширяются существующие лаборатории. Обеспечено должное внимание к вечернему и заочному видам обучения и со стороны преподавательского состава. Задача на ближайшие годы — охватить учебой всех без исключения металлургов и горняков, занимающих на производстве инженерные должности без соответствующего образования. Не исключено и то, что для таких крупных предприятий, как Бузнецкий комбинат, потребуется открыть филиалы вечернего факультета.

Руководители предприятий должны создать все условия для обучающихся без отрыва от производства.

Н. КУНИЦЫН,  
директор Сибирского металлургического института.

## К ясной цели

Уже несколько раз в этот вечер мальчика Наташа подходила к отцу, говорила «спокойной ночи», делала вид, что уходит, а потом снова возвращалась.

— Ты почему не спишь? — спрашиваясь отец.

— А я вчера, и еще за вчера тебя не видела... Я только немножко посижу? Нап-а, нап-а?

Не ожидая ответа, она юркнула на коврик и, удобно устроившись, притихла, стараясь не мешать.

Невозможно было отказать этой детской ласке, и отец промолчал. Углубившись в книгу, он не заметил, как девочка вскоре уснула.

Поздним вечером Виктор Демидович оторвался от книги.

— Скоро экзамены, надо бы еще часок посидеть, — подумал он. — Но на работе надо быть со свежей головой.

— Пойдем-ка, доченька, спать — решил он и, бережно подняв ребенка, понес к постели.

— Соскучилась, — с нежностью подумал отец, вспоминая детскую хитрость, давно не видела. А мне тоже ведь когда-то очень хотелось отца с матерью видеть, да не пришло...

И одно за другим нахлынули воспоминания.

Перед глазами встал родной украинский купорос, воспитатели детского дома, где после смерти родных он жил вместе с двумя младшими сестрами.

Десятки лет прошли, а как будто на ладони этот первый день, когда, стараясь казаться взрослым, вместе с одногодками вошел в школу. Быстро промелькнули школьные годы. Очень хотелось учиться

— получить высшее образование. А пока надо было приобретать знания. В те годы на учебу молодежь шла группами. Вместе с другими в 7 класс вечерней школы рабочей молодежи пришел и Виктор Шапошников.

Мечтал изучить что-то трудное, овладеть таким мастерством, чтобы больше пользы принести Родине, которая воспитала. И потому поступил в училище, которое готовило металлургов. Но тут вскоре началась Великая Отечественная война. Все тронулось с родных обжитых мест. Из Донбасса в Сталинск переехало и училище. Успешно закончив его в 1942 году Виктор Шапошников пришел в доменный цех Кузнецкого комбината горновым.

Пополнение рабочего класса говорилось прибыло, — приветливо сказал, встречая его, знатный горновой Алтухов, и подбадривающе подмигнул. — Главное брат, знаний набирайся, они должны быть твердые, увереные. Побольше расспрашивай, интересуйся. А что знаем, всем поделимся!

— Еще не хватало, — зло буркнул кто-то. — Тебе охота, можешь хоть в 4-й итти, а других не сманивай.

— Думали на блуде пятерочки преподнесут, а как насобирали колы, так и сдрефили, — сказал Виктор. — Тут одним махом не возьмешь.

И решительно заявил:

— Я сажусь за грамматику.

Это был не просто дружеский совет. Это прозвучало отеческой лаской, настоящим напутствием перед большой, пусть трудной, но широкой дорогой самостоятельной жизни.

Заботливо брошенные семена дали хорошие всходы. С помощью опытных мастеров вникая в технологический процесс, молодой рабочий все больше овладевал профессией горнового. Как и тысячи других, он вносил свой скромный честный труд в общечарское дело победы над врагом. Как ни трудно приходилось порой, никогда не покидал книга, находил для нее часы и минуты.

Тянуло учиться. И как только закончилась война, Виктор Шапошников решил осуществить свою давнишнюю мечту — Четкость и система нужны во всем. — рассказывал теперь Виктор Демидович. — Не легко, конечно, давалась уч-

частию «Студенческий». Газета в классах и многие другие. Эти товарищи, как и многие другие, в высшем образовании приходят через производство, не прерываясь. Совершенно иное значение. Совершенно иное положение намечается и уже имеет место в настоящее время. Правда, и до сих пор, несмотря на указания партии и правительства, отдельные хозяйственники некоторым обучающимся не создают необходимых условий для нормальной учебы, несколько кабинетов, расширяются существующие лаборатории. Обеспечено должное внимание к вечернему и заочному видам обучения и со стороны преподавательского состава. Задача на ближайшие годы — охватить учебой всех без исключения металлургов и горняков, занимающих на производстве инженерные должности без соответствующего образования. Не исключено и то, что для таких крупных предприятий, как Бузнецкий комбинат, потребуется открыть филиалы вечернего факультета.

В металлическом техникуме, на вечернем отделении по специальностям прокатчиков, электриков, механиков учатся сейчас 412 человек. В нынешнем учебном году его закончат 59 человек. На 5 курсе успешно занимаются тов. Ковалский — заместитель начальника кривого цеха № 1, т. Орлов — дежурный электрик листопрокатного цеха, т. Широков — дежурный электрик цеха сетей и подстанций, тт. Елизаркин, Калиниченко и многие другие.

Всего с 1934 года техникум закончили 213 человек. На заочном отделении техникума обучается 225 человек.

В этом году Сибирский металлургический институт без отрыва от производства по заочному отделению закончит группа товарищ, среди них дипломники тт. Ваваев — конструктор проектного отдела Кузнецкого комбината, т. Сукач — начальник технико-производственного отдела пека сетей и подстанций комбината, мотористка пека водоснабжения т. Гурановская, мастер отдела технического контроля доменного пека т. Негутров, электрослесарь шахты «Западная» т. Козлов и тт. Зуев и Пидан.

\*\*\*  
Президент республики Коти предложил сформировать правительство Пьеру Пифлимену (член партии МРП).

## Преступные действия американо-чакайшистских агрессоров

НЬЮ-ЙОРК, 11 февраля. (ТАСС). Как известно из сообщения корреспондентов агентства Ассошиэйтед пресс из Тайбэя, во время эвакуации с островов Дацзян и Юшань, расположенных недалеко от Дацзяна. Вчера чакайшисты опубликовали приказ об «эвакуации» гражданского населения с острова Наньцишань.

Вся эта позорная операция, как хвастливо сообщают американские корреспонденты, проходит под прикрытием 700 американских самолетов. В ней участвует американский 7-й флот, подкрепленный для этой цели дополнительно 5-ю авиасоединениями и несколькими эсминцами.

## Заявление премьер-министра Сирии Эль-Хури

БЕИРУТ, 11 февраля. (ТАСС). В связи с сообщениями печати относительно неясной позиции сирийской делегации на совещании премьер-министров арабских стран в Каире по вопросу о турецко-иракском военном соглашении, премьер-министр Сирии Эль-Хури сделал заявление представителям печати:

Семь арабских стран: Сирия, Ливан, Египет, Ливия, Саудовская Аравия, Иордания и Йемен, — заявил Эль-Хури, — одобрили резолюцию, в которой указывается на то, что внешняя политика арабских стран основывается на уставе лиги арабских стран, пакте о коллективной безопасности арабских государств и на уставе ООН и что эти государства не допускают заключения какого-либо другого союза...

Сирия была первой страной, которая проголосовала за эту резолюцию, осуждающую Ирак за его попытки заключить новый военный союз. Следовательно, утверждение о том, что Сирия поддержала Ирак на совещании в Каире, неточно. Сирия была также первой страной среди других арабских стран, одобрившей в вторую резолюцию, запрещающую любое присоединение к турецко-иракскому пакту.

## ПОПРАВКА

В передовой статье «Выше уровень масштаба политической работы среди строителей», напечатанной в газете за 12 февраля, в третьем абзаце, третью строку снизу следует читать: «...300 тысяч квадратных метров...» и далее, как в тексте.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## ГОРТЕАТР

13 февраля днем  
ГОДЫ СТРАНСТВИЯ

Вечером —  
СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

15—16—17

ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ

Типографии города Сталинска  
ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ  
Обращаться по адресу: пр. Курако, 18, с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

С 11 февраля 1955 года  
в Старокузнецке, в клубе им. Калинина

ОТКРЫТ

Филиал кинотеатра «Коммунар»

С 11 по 13 февраля

художественный фильм

МОСТ ВАТЕРЛОО

Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

Днем

ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

Начало: 1, 3 час. дня.

Касса с 12 часов дня.

Сталинский автомотоклуб ДОСААФ  
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы мотоциклистов граждан  
всех возрастов до 20 февраля.

Обращаться: Нижняя колония, ос-  
тановка «Коммунальная», квартал 6,  
бывшее здание 4-го отделения мили-  
ции.

Кузнецкому металлургическому  
комбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

токари-универсалы, шлифовщики, строгальщики, жестянщики, гардеробщицы, ассенизаторы разнорабочие мужчины.

Обращаться в отдел кадров.

ПРОИЗВОДИТСЯ  
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Сталинское знамя»  
в здании типографии — проспект Ку-  
рако, № 18 с 9 часов утра до 5 час-  
сов вечера.

Справки по тел. 1-61 город.

Гр-ка Парфентьев Иван Антонович, проживающий в г. Сталинске, поселок Кульяновка, барак № 1, кв. 4, возбуждается дело о расторжении брака с гр-кой Парфентьевой Татьяной Ильиничной, проживающей в Старокузнецке, ул. Ленина, дом № 67, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Гр-ка Мусарина Валентина Ни-  
кандроффа, проживающая в г. Ст-  
алинске, ул. Марса, дом № 29, воз-  
буждается дело о расторжении брака  
с гр-ном Спиридоновым Владими-  
ром Алексеевичем, проживающим в г. Ст-  
алинске, ул. Абисская, барак № 1-6, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Ст-  
алинска.